

“老赖”的奔驰车刚进停车场，法院就收到消息

为何能如此精准定位？原来用上了城市智慧大脑

本报记者 高敏 通讯员 辛成

7月23日，杭州市江干区法院的“利剑突击”集中执行行动如火如荼地进行着。

下午4点多，执行员小陈突然收到一条短信，“16:00，车牌号浙G7XXM车辆已驶入XX停车场。”小陈一阵兴奋，这辆跟随主人熊女士一起“消失”了近1年的奔驰车终于出现了，他立即前往杭州下城区竹清路的停车场扣车。

能如此精准定位“老赖”的车辆，离不开一项黑科技——城市智慧大脑。据悉，江干区法院已经输入500余条“老赖”的车辆信息至城市智慧大脑，只要车辆进入泊车位，法院就会收到提示。据悉，江干区法院是省内第一家这么做的法院。

第一时间查扣车辆

熊女士于2017年11月2日向浙江兴合小额贷款有限公司借了10.8万元，当

时，她把自己名下的奔驰车拿来做抵押担保。但之后，她没有按照约定还钱。

江干区法院审理判决熊女士还款，同时，贷款公司对抵押车辆享有优先受偿权。但是，法院对熊女士的抵押车辆进行了布控后，一直没有发现车辆踪迹，连熊女士本人也不见踪影。直到当天下午，熊女士的奔驰车在泊车过程中触发了城管停车收费系统。

今年6月11日起，江干区法院通过城市智慧大脑中的停车收费系统来协助查扣被执行人的车辆。杭州市城管局向法院开放停车泊位收费管理系统端口后，法院只需在执行系统将布控的车辆号牌录入，这些车辆一旦停入杭州路面的泊车位，法院就会第一时间收到车辆位置信息。到目前，法院已接到8次短信通知，成功查扣5辆车。

小陈前往停车场的同时，联系了附近的拖车公司。当晚6点多，拖车公司将熊女士的奔驰车拖去法院。整个过程中，熊女士都没有现身。小陈说，接下来他们会联系熊女士，如果她仍不还钱，法院会将对奔驰车进行司法拍卖。



“消失”1年多的奔驰车被拖回法院



强制拆除空调外机

和小陈前往查扣车辆差不多时间，执行员小杨正带着维修师傅在杭州丁桥某小区里拆卸大型中央空调外机。

事情源于邻里纠纷。2016年下半年，张某将自家适合放置空调外机的设备平台进行了一番改造，然后将大型中央空调外机安装在邻居卢家阳台上方的另一设备平台上，空调外机出风口直接朝向卢家阳台。巨大的暖风和噪音，给卢某一家造成了很大困扰。江干区法院一审判决张某拆除空调外机。张某不服，提起上诉，杭州市中级法院维持原判。

但是，张某拒不拆除。今年4月，法院来强制执行

过一次，把空调外机拆除了。没想到，到了6月，天气热了，张某又把空调装回去了。卢某只好再次跑到了江干区法院执行局要求强制执行。23日的执行行动中，法院执行干警和维修师傅来到小区，在邻居们的围观下，将张某的空调外机拆除。



执行员带着维修师傅拆除空调外机

“听话，把衣服脱光”

临海一武术教练猥亵男生令人发指

当地检察院向教育局发出检察建议书

话，我可以多教你一些武术，还可以带你出去玩，带你去上网。”小飞说，好的，会听话。随后，张凯就让小飞到他的床上去，还让他脱光衣服。见小飞僵在那里，张凯的声音突然变得很凶：“如果不脱，你就从这个房间里给我搬出去。”小飞很害怕，把衣服脱了……

第二天晚上，张凯又把小飞叫上了他的床。第三天上午，忍无可忍的小飞利用课间休息的时间，偷偷拨通了爸爸的电话。

小飞后来才知道，被教练要求“听话”的学生，还有比他小两岁的小亮。

任教前有过猥亵前科

2年前小亮还在黄岩某文武学校读书时，张凯就是他的武术教练。一天晚上，张凯潜入小亮和另几名学生同住的宿舍，钻进了小亮的被窝……之后长达半年的时间里，张凯隔三岔五地对小亮实施猥亵。

2018年下半年至2019年2月，张凯先后应聘到上海和临海某文武学校当教练，并成功说服了小亮的爸爸，让小亮先后两次转学，一直跟随他。小亮说，除了自己和小飞，他知道张凯还猥亵过多名男生。每到一个学校，小亮都会跟他们说“不要多嘴”“否则会挨打，还会被开除”。



(上接1版)

教练叫他要“听话”

“想让您的孩子既能学文又能习武吗？”小飞爸爸就是被这样的广告词吸引，把家里唯一的宝贝儿子送进了这家文武学校，原本以为孩子可以在学校里文武兼修、健康成长，哪知教练竟向孩子伸出了毒手。

今年2月19日晚上10点半左右，和小飞同住一个寝室的小亮、小杰都睡着了，只有小飞和武术教练张凯还醒着。这时，张凯对小飞说：“你要听老师的话。如果听

经查，张凯1990年生，福建省宁德市人，初中文化，曾在黄岩、上海、临海三地的文武学校任武术教练。面对警方的讯问，他承认了自己猥亵小飞、小亮的犯罪事实，并供认除在临海外，在黄岩、上海也猥亵过其他多名学生。

警方还进一步查证到，2017年8月31日，张凯因猥亵被苍南县公安局行政拘留8日，这说明他在临海某文武学校任职前就有猥亵前科。

案件随后移交临海市检察院。由于张凯对小亮、小飞实施猥亵时，小亮尚未满14周岁、小飞15周岁，检方随即以涉嫌猥亵儿童罪、强制猥亵罪对张凯批准逮捕。

检方发出检察建议

梳理分析近年来的侵害未成年人案件，临海市检察院未检部主任徐文君发现，张凯案并非个例。2017年9月，临海某中学英语老师钟某，多次在教室内性侵时年13周岁的被害人潘某；同年10月，临海某中学食堂员工卢某，在校内追赶8岁学生秦某至角落进行猥亵；2018年9月，临海某小学园丁马某多次对11岁的张某进行猥亵……

“张凯、钟某都有前科劣迹，但他们还

是被学校录用为老师。”徐文君说，“可见学校对入职教师资格缺乏审查把关。”

2018年10月，最高检向教育部发出“一号检察建议”，建议教育部加强对学校安全的管理，加强预防性侵儿童和中小学生工作。为进一步落实“一号检察建议”，临海市检察院梳理了近年来相关案件，于近日向临海市教育局发送了检察建议书。

检察建议书提出，幼儿园、中小学要加强从业人员监管，对拟招录人员一律进行违法犯罪记录查询和品行甄别，对已入职人员要定期进行心理评估，完善涉性侵、虐待等严重违法犯罪案件教职员的强制退出和从业禁止制度；对幼儿园、中小学从业人员包括临聘、劳务派遣人员，幼儿园、学校要开展“全覆盖”的法治教育和约谈提示，教育行政部门应联合检察机关等相关部门加强对校园预防性侵相关制度落实情况的监督检查，建立教职员性侵害学生行为发现的强制报告制度，健全门卫、宿舍管理等校园安全管理制度；同时，对不同年龄段的儿童和青少年开展安全教育，将预防性侵等保护青少年身心健康的法治课列为学校的必修课，全面提高未成年人安全防范意识、自我保护意识和自救能力。

(文中当事人均为化名)